

REDACCION Y TALLERES: Gaiztadua Altas, 11. Teléf. 2-24
ADMINISTRACION: Puente, 20, Teléf. 487-Apartado 97
SANTANDER

LA REGION

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

SUSCRIPCION: En la capital, 2 pesetas al mes.
ID. En la provincia, 6 id. trimestre.
NUMERO SUELTO 10 CTS.

Cuatro conferencias telefónicas

Los impuestos suntuarios.

(De nuestro redactor-corresponsal)

He leído la lista en que se enumeran los artículos que han de ser considerados como de lujo en cuanto su precio rebasa de determinada cantidad. Aunque parezca mentira me he leído la relación íntegra y después me he quedado pensando.

Esto de los impuestos sobre el lujo, tan de moda en toda la Europa, tiene varias facetas. En el fondo la cuestión es ganarse dinero; pero como debe disimularse la simple acción de extraer al ciudadano, sin su consentimiento, los dineros acumulados o equivalente en papel moneda que guarda, todo se vuelve mites, eufemismos y palabras cruzadas. El que tiene, debe pagar—se dice constantemente desde las alturas gubernamentales—debe contribuir en mayor proporción a las cargas del Estado. Así se halaga un poco, aunque sea de boquilla, a las falanges de hambrientos o de racionistas hambrientados que, naturalmente, en todo el orbe son los más.

De esta teoría revolucionaria, destructora de la potencialidad económica de los pueblos, que reside en unos cuantos burgueses y aristócratas, ha nacido el impuesto suntuario, que proporcionalmente no lo da a los ingresos novísimos a las exhaustas cajas nacionales y a las protestas sindicalistas, socialistas y bolcheviques, al advertir como Gobiernos de la burguesía inician el camino de la nivelación social gravando fuertemente, con azares prohibitivos, esos artículos y chucherías que tanto encantan a los *pelanos* de ambos mundos.

Yo he oído decir en el café a mis amigos oficinistas, mientras se nutrian con el vaso de recuelo y a media tostada, que ese impuesto estaba muy bien ideado porque tendía a evitar los insultos del lujo, la ostentación, tan perniciosos para el cristiano y buen desarrollo de la vida de la sociedad, de esos adinerados a quienes Cristo, de vivir hoy, arrojara del mundo a latigazos, como arrojó a los mercaderes del templo.

Indudablemente los ministros y mis amigos tienen razón. No solo se busca dinero sino que se impone continencia a los incontinentes. Pero modestamente, humildemente, en voz muy baja, yo me atrevo a decir que no veo el motivo de ese impuesto suntuario en nuestra España, como no sea por el *fián*, muy digno de elogio en un ministro joven, de que nuestra Nación legisle también en este sentido para no ser menos que las otras que marcaron la pauta a seguir. Si le ha guiado esta buena y patriótica intención, sólo alabanzas merece nuestro primer hacendista oficial. ¿Puestos sobre el lujo hay ya en Francia, en Alemania, en Bélgica, creo que en Inglaterra, en todas las primeras potencias, y por ello, lógicamente, tiene que haberlos en España.

¿Pero y si realmente nuestro ministro de Hacienda ha creído de buena fe que la recaudación por estos gravámenes va a producir cuantiosos ingresos al Tesoro? Al hacerme esta pregunta yo me despierto y comienzo a no coordinar.

Vayamos con cautela en la deducción. Por ejemplo, tributarán por el nuevo impuesto los sombreros de caballero, cuyo precio excede de cincuenta pesetas. ¿Es posible? ¿Dónde está el ciudadano español que se ha gastado alguna vez en su vida cincuenta pesetas en un fieltro? Que lo busquen, que lo presenten, que lo expongan a la admiración pública. ¿A que no pasan de cuatro o seis, incluyendo al duque de Alba y a Quijoto? El ilustre general Weyler hubiera podido ser un asesor importantísimo al fijar estos precios límites.

Nos dicen también que de vendernos impuesto en cuanto paguemos por unos zapatos más de cien pesetas. Yo me quedo pasmado. Sólo una vez que me tocó la lotería del Niño y estaba un poco embriagado, desbaraté nueve durazos en unas botas. ¿Cuántos, con-

novedad, en la marcha acostumbada de Santander. Parece que ha otorgado, a medida que entramos en el verano. El cielo gris, la vida gris, todo tiene en la ciudad ese tono opaco que nos ensombrece durante el invierno.

La nota interesante la ha constituido, como ayer, el paso de Peñero Gutiérrez Diego por nuestras calles. El público le ha ovacionado con el mismo entusiasmo que en estos días pasados, y ha saludado respetuosamente a los padres del héroe, a los que ha hecho participadores de su gloria.

Gobierno civil.

Tranquilidad.—Visitas.

En el Gobierno civil, como todos los días, desde la ausencia del gobernador propietario, no ha habido hoy, noticias de interés relevante. Las interinidades, en las que forzadamente no pueden resolverse asuntos de trascendencia, suelen ser fatales para los reporteros, que regresamos a las redacciones desalentados, con el *carpet*, virgen de noticias.

Esta mañana en el Gobierno había las noticias siguientes: Suspensión hasta nueva orden, en virtud de telegrama del ministro de la Gobernación, de la película titulada «En las selvas del Brasil».

El señor López Argüello recibió a los delegados gubernativos y al padre jesuita J. J. Pérez, que le invitó a la procesión del Sagrado Corazón de Jesús.

Y nada más.

La apertura del Casino.

El señor Navas demora su viaje para conferenciar con monsieur Marquet.

Decíamos ayer en nuestro número de ayer que posiblemente don Adrián Navas llegaría a Santander en la noche del día pasado. La noticia sorprendió no poco, y aun más, después de añadir que el viaje estaba relacionado con la apertura del Casino. Santander, que tiene una difícil facilidad para olvidar, no se acordaba seguramente, cuando nuestro número salió a la calle, de la cuestión del Gran Casino, que hace unos días le interesaba fundamentalmente, como asunto de capital importancia para incrementar el veraneo en las playas santanderinas. La noticia que nosotros dábamos, ha hecho que nuevamente se trate por el público de la interesante cuestión, que como decíamos, parece estar en camino de solucionarse favorablemente.

Sabemos que las Entidades Libres, en principio, han hecho una oferta al gerente del Gran Casino, conducente a la apertura del mencionado Centro.

El señor Navas ha pedido una ratificación de la propuesta y el referido Comité directivo se la ha enviado. No conocemos la forma en que se ha hecho la proposición, pues las gestiones se realizan dentro de la mayor reserva.

Lo que sí podemos asegurar, es que el señor Navas ha demorado su viaje a Santander para conferenciar extensamente con M. Marquet, que esta tarde es esperado en Madrid.

M. Marquet celebrará una reunión con el Consejo de administración de la Sociedad por él presidida, y, naturalmente, se hablará de la cuestión de la apertura del Casino del Sardinero.

TRIBUNALES

Causa por hurto.

En la Sala de esta Audiencia tuvo lugar hoy la vista de la causa seguida en el Juzgado de San Vicente de la Barquera por hurto de robles, contra Ramón Ricardo Ceilas.

El teniente fiscal, señor Lozada, pidió fuera impuesta al sumariado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La defensa, señor Sánchez, interesó la absolución.

El día ha transcurrido sin

El turismo en la provincia. Llegada de turistas norteamericanos a Santander.

El día 2 del próximo agosto llegará a Santander el vapor de la Compañía Transatlántica «Manuel Arriás», trayendo como pasajeros a 400 turistas norteamericanos.

Estos visitarán distintos puertos del Norte de la península y es casi seguro que se detendrán en Santander cuatro o cinco días. Durante esos días visitarán todo lo más interesante que existe en la provincia, recorrido entre otros puntos Santillana, San Vicente de la Barquera, los Picos de Europa, Límpias, etc., etc.

Hay con la venida de estos turistas una ocasión propicia para que nos preocupemos de la riqueza turística, todavía por hacer en nuestra provincia, que es quizás una de las primeras en bellezas naturales y artísticas.

Sin «reclame», sin pretenderlo, tendremos dentro de dos meses a unos cientos de turistas que en los días de su permanencia en la Montaña proporcionarán ingresos de importancia al comercio montañés.

Es una riqueza que se nos entra por las puertitas impensadamente. Y lo menos que debemos hacer es dejar la puerta abierta para que siga entrando.

Porque aquí tenemos un criterio esencialísimo para estas cosas. Es el criterio aplicado en la cuestión del veraneo. Ni trabajamos ni siquiera facilitamos el camino para que nos lo den hecho. Y así no se va a ninguna parte.

Reliquias históricas

La Francia republicana, también siente el amor hacia el recuerdo de los días en que la rareza y el imperialismo dominaban. Es un poco rara esta predilección que todos los franceses experimentan por esas cosas que les hablan de Francia nobleza, de imperialismo. Un ciudadano francés, nieto de los revolucionarios de la «Comuna» se entusiasma ante un polvoriento y lastimoso escudo del tiempo de las Cruzadas, o flora de emoción ante un abanico de la Dubarry o ante unas sedehias medias que algún día cubrieran las piernas de madame Pompadour.

En Francia es el país donde probablemente hay más títulos de nobleza y donde éstos son más estimados. Claro que es una estimación puramente sentimental. Son como los frisos del edificio de la Francia republicana, que no se han decidido a hacer desaparecer los revolucionarios de todos los tiempos, que han sido en ella. Es como un artículo de lujo que hoy ya se explota por los interesados para atraer ricas herederas norteamericanas, hambrientas de un título, que de prestancia a los millones adquiridos en el comercio de petróleo o en el tráfico de automóviles astrakescos.

Hace unos días en París se ha vendido un sombrero de Napoleón. Fue sacado a subasta. Las pujas subieron rápidamente. Y por fin, el sombrero fue adjudicado en una considerable cantidad de miles de francos. El comprador ha sido un anticuario famoso. Su primera declaración, ha sido para afirmar que el histórico sombrero no saldrá de Francia.

Es aquí un negociante francés con el espíritu que decíamos antes. Con toda seguridad el comprador será un republicano auténtico. Por lo tanto, debiera odiar todo lo que sea tradición, rememoración de imperialismos opresores, simbolizados en años de dictadura. Sin embargo, este hombre siente, porque sus palabras lo dicen, ese sentimentalismo peculiar en los franceses, que les inspiran las cosas que sus bisabuelos derrumbaron. Ese sígn por adquirir el sombrero de Napoleón estaría justificado si se tratara de otro cualquier objeto que hubieran usado Ma-

“EN SILENCIO...”

Soy de aquellos que un tanto cansados de la lírica, piden a los poetas rimas más humanas. Y al decir humanas, pensamos en el dolor, en la injusticia, en el desamparo, en cuanto sea factible de mejorar ya que no de cambiar de raíz.

Nos interesa mucho el sentimentalismo de Bécquer; nos deleita de modo agradable Rubén, pero un poeta que cartara al pan, que defendiera a los caídos, que fuera capatza de los usurpadores, más nos gustaría.

No quiere esto decir de ninguna manera—que desdeñemos a los que hacen arte por el arte y no arte por la Humanidad; mientras vienen los trovadores que esperamos, sea esta poesía del sentimiento, en nuestro corazón y en nuestro oído, como una caricia suave.

Y si es una dama quien pulsa la lira, mejor; que no vamos a pedir a quien nació azucena, picaresca olor de nardo y, menos aún, rosa de sangre con espigas tal que alabardas.

La muy gentil señora doña Ernestina de Champourcin, por intermedio de la casa «Calpe», nos dedica un primer tomo de poesías que «En silencio...» se titula, y que nosotros, encantados, hemos leído; no; hemos sentido en el alma como un halago que resucitase cosas ¡ay! muy huidas.

En la imposibilidad de hacer un estudio de todas y de cada una de las composiciones, lo que no quiere decir que no hablemos de muchas, bien es señalar que en cuatro partes—cuatro facetas—se divide el tomo.

«Emociones», es la primera, y en ese denominativo está lo descriptivo, lo sensorial, si puede decirse; lo que hiriendo la retina busca apoyo en el cerebro y se acurraca, al fin, en el corazón.

«Plegarias tristes» es el segundo apartado, y de poesías místicas—las mejores a nuestro ver—está compuesto.

«Rimas sedientas», las más sinceramente y más briosamente cantadas, es el tercer aparte de este todo hermano, y aquí, con desbordamiento, se habla de la pasión, del ciego cariño, de la desalentadora ausencia del amado, de cuanto se sufre cuando se quiere y de lo que se ama cuando muere.

La cuarta parte «Acordes nocturnos», son ligeras composiciones de amargura, en su mayor parte...

«... se deshojan las rosas de las vidas hermanas cubriendo los sembrados de corazones muertos.»

Ante todo, y vaya por delante, doña Ernestina Champourcin es, siendo una admiradora de Juan Ramón Jiménez, y recordándonos a ratos al Ardañin de «Memento», un espíritu afinado que quiere, para la poesía, más horizontes, horizontes más amplios, sin barreras, sin diques, con un solo deber: el de no desertar del buen gusto y de la delicadeza.

Así, dice, refiriéndose al agua marceña, «Agua taciturna, limpia con tus dedos la gastada escoria del sentido viejo; ve desentrañando, de este claro lienzo el pensar fecundo de un arte sincero.»

Y, vamos ya con los versos de esta mujer todo sensibilidad y seriedad. Pintando, es admirable. En «Retablo aldeano, hay aciertos contundentes: «Sobre la paz de estío, toda blanda de esquías, llueven miel olorosa las flores de las liras. Hoy me ofrece la aldea su fragancia a tomillo, para que en ella mire mi verso más sencillo; verso en que yo quisiera reflejar la armonía virginal de la aldea sobre el clavel del día.»

En «La ciudad muerta»—Brujas—hace esta poeta filigranas de rima y, sobre todo recoge con visión clara, los momentos más personales de la ciudad famosa. Hay acervimientos encantadores en «Instante»...

«La hoja desprendida del árbol (centenario) cruje como un misterio en la sombra (dormida) y se escucha el pisar doliente de la vida (vida) y la fuga del tiempo hacia el fin (bre osario).»

Indudablemente quien eso escribe es un cerebro y un corazón a los que hay que amar por lo noblemente elevados. «El silencio de la nieve», es otra composición fina y delicada.

Decídme, ¿puede darse nada más bellamente dicho que eso? «Oh el silencio de la nivel aguardo el sol de un milagro, que entibie las amarguras de tu horror, secreto y blanco.»

«A Patero», el «dulce borriquito de pelaje argentado caricioso y saltón», es una rima encantadora, y «Laxitud», también, y «Carnaval romántico», y «Campana de gloria», y «Ocaso de otoño»...

«Pero en lo místico se supera Ernestina Champourcin. «Manos divinas» es algo que solo tiene par en la grande Teresa de Jesús;

Manos yertas, enclavadas en el (punque del amor, manos facias, adormidas en el (del dolor; manos puras, araucenas de infatigable (castidad, albas piedras de hococusto que (ablan la caridad.»

Y en la invocación que titula «Paz», creemos que aún se supera. Pues dice...

«Enseñame a sufrir, ocultando (mis lágrimas, guíame para amar, poniendo en la belleza de todos mis (amores el sello de la paz!»

En lo amoroso—extraña faceta de esta poeta—creyente y casi casi iluminada cuando ora ante Dios—hay llamadas pasionales que hacen de sus versos ascua.

«El divino aguijón del deseo in (saciable) dará nuevos arranques de celo a mi (valor.»

«El amor puso en tus labios la (ternura de tus mieles, y la mira su amargura; quiero beber la locura de tu voz, en que se unen (azucenas y clavetes.»

«Tengo ansias de escucharte (de oír hasta la muerte ese timbre caricioso que se me enreda en el alma...»

«... y en la copa de aquel lirio (asombrado, nuestras almas, entre rumores de oro quedamente se besaban.»

Pero, un desaliento, una amargura que nos parece desilusión, asoma de vez en vez a estas composiciones encendidas, borrando—como el humo a la llama—la candencia de un querer que se nos antoja extrahumano.

Y dice...

«Entonces, de rodillas, suplicaras ansioso el corazón ardiente, que al alba te ofrecí; no lo tengo, diré; en el bosque aromoso se me perdió una noche que te segía a ti.»

«¿A qué copiar más? Con lo anotado basta para ver que Ernestina Champourcin, es un alma lírica, que sufre el tormento delicioso de saber que no podrá nunca ser tangible. Pero ¿eso qué importa, si en las rimas que su alma teje, habla el placer máximo? De corazón, muy rendido a la cortejía de su regalo, besamos sus pies; aunque mejor que esa vieja fórmula, será decir, estrechemos sus manos que, una vez libres, se juntarán para aplaudirla sonoramente muy bien, muy bien...!»

FERNANDO MORA.

CAFÉ-BAR
IDEAL DRINK
Huella, S-Santander
COMIDAS Y CENAS

HOSPITAL DE CALZADO

HOSPITAL DE CALZADO

HOSPITAL DE CALZADO

HOSPITAL DE CALZADO

Almacenes EL RECLAMO

Completo surtido en géneros de punto, telas blancas y confecciones. GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

SERGIO CASTILLO Compañía, núm. 11

Esta Casa no tiene Sucursales.

Información del extranjero.

Adly Pachá ha constituido un nuevo Gobierno egipcio.

Un español hiere a una mujer y el hermano de ésta le mata.

Marsella.—A las nueve de la noche de ayer, la señora Justa Michel, de 37 años, propietaria de taxis automóviles, oyó llamar a la puerta y acudió a ver quien era la persona que llamaba viéndole que era el mecánico de nacionalidad española José Vera, de 34 años, que deseaba tener una conversación con su ama.

Como la señora Michel se negara a acceder al deseo del español, éste disparó dos tiros de revólver sobre ella, hiriénola gravemente.

Claudio Michel, hermano de la víctima, de 34 años, oyó el ruido de los disparos y acudió en auxilio de su hermana, al ver lo cual Vera intentó hacer fuego sobre él pero Claudio, más rápido, le disparó cuatro tiros matándole en el acto.

La señora Michel fue transportada al hospital en estado agónico y su hermano quedó encarcelado.

Venta exclusiva de retales. PRECIOS INCREIBLES

Compañía, núm. 8, 2.º

Paricida por defender a su madre.

Toul.—Ayer se desarrolló en esta localidad un drama de familia originado por la borrachera habitual del padre.

Alfredo Simón, de 52 años, tenía la mala costumbre de embriagarse y al regresar anoche a su casa en el estado de embriaguez acostumbrado, su mujer le hizo algunos reproches, por los que él la amenazó de muerte.

Entonces un hijo del matrimonio, de 22 años, salió en defensa de su madre, al ver lo cual el padre se arrojó sobre él agarrándole por el cuello y tratándolo de estrangulamiento, en vista de lo cual el hijo, para amedrentar a su padre y que le soltara, hizo al aire cinco disparos con una pistola automática.

El nuevo Gobierno egipcio.

El Cairo.—Adly pachá y Zaghlul pachá fueron recibidos en audiencia por el rey, quien encargó al primero la formación de nuevo Gobierno.

Adly pachá aceptó el encargo e inmediatamente comenzó las conversaciones con sus compañeros de la Cámara logrando formar el nuevo Gabinete.

Conforme se había previsto el nuevo presidente del Consejo asume el cargo de tal y el de ministro del Interior, habiendo sido encomendada la cartera de Negocios extranjeros a Sawat pachá, ex presidente del Consejo, y la de Guerra a Kamei Bey.

Tres de los nuevos ministros formaban parte del Gobierno Zaghlul en 1924.

CURTIDO DEL PUENTE

Esta Casa es la única donde encontrará cuanto necesite en artículos de piel para regalos.

EXPOSICIÓN PERMANENTE

INMENSO SURTIDO EN ARTÍCULOS PARA VIAJE

Puente, 14.—SANTANDER

los horriblemente mutilados de dos niños.

La policía no tardó en identificar a las dos pequeñas víctimas: averiguando que se trataba de dos hermanos, un varón de ocho años y una hembra de once años.

La madre de los desgraciados niños se volvió loca al enterarse de lo ocurrido y hasta el presente no se ha encontrado ningún indicio que ponga sobre la pista de los desalmados criminales.

La declaración ministerial sueca.

Estocolmo.—El nuevo ministro Ekman prestó juramento ayer por la tarde.

La declaración ministerial dice que el nuevo Gobierno quiere continuar los esfuerzos emprendidos para establecer la paz de acuerdo con las demás naciones y conforme a los principios que han dictado desde hace varios años la política exterior sueca.

El embrollo chino.

Pekin.—Comunican al «United Press» que Wu Pei Fu, el aliado de Tchang So Lin, con el que organizó la resistencia contra las tropas llamadas nacionales de Feng Yu Hsiang quien a su vez fué apoyado por los subsidios de Moscú, ha sido detenido por un destacamento de sus propios soldados descontentos, cuando se dirigía de Paoting a Peking para conferenciar con Tchang So Lin.

Esta noticia no ha tenido todavía confirmación oficial.

Vicente Carreró Barnet

Médico extranjero. Partos y enfermedades de la mujer. Isabel II, 10, 1.º Teléf. 10-46

Entrevista de los ministros del Trabajo francés y alemán.

Ginebra.—El ministro del Trabajo francés, M. Duraufour, abandonó ayer al mediodía esta capital con rumbo a París.

Durante su estancia en Ginebra celebró una larga entrevista con el ministro del Trabajo alemán, doctor Brauns, ocupándose de la ratificación del Reich del convenio de Washington relativo a la jornada de ocho horas de trabajo.

El ministro del Reich proporcionó a cerca de este asunto informes concretos al ministro francés, afirmándose que tan pronto como la legislación interior alemana haya establecido de acuerdo con las organizaciones patronales y obreras las adaptaciones necesarias, el Gobierno del Reich presentará al Parlamento un proyecto de ley estableciendo la ratificación del convenio de Washington.

El doctor Brauns declaró a M. Duraufour que la Conferencia de Londres entre los ministros del Trabajo de los grandes países industriales, ha disminuido, sino suprimido totalmente, los últimos obstáculos que se oponían a la ratificación del convenio sin poder fijar exactamente la fecha en que esto ha de realizarse.

ARCOS

La Peluquería moderna preferida por las damas a cargo de la profesora parisina Mlle YVONNE

Lavado de cabeza - Rayos ultra-violeta. Priciones-Manicura-Ondulación «Marcel» Masaje-Tinias.

Pidan hora al teléfono 9-75

Puente, 2 ARCOS Santander

MUSICA

Programa de las obras que ejecutará hoy y la Banda municipal en el Paseo de Pereda, a las ocho y media de la tarde.

Primera parte. «Agüero», pasodoble; Franco. «Hungarian», czardas; de Michels. «Juana de Arco», sinfonía; Donizetti.

Segunda parte. «La pescadora de Ubiarco», romanza; Tena. «La sombra del Pilar», selección; Guerrero. «El tropezado de la Nati», canción; Luna.

ROYALTY

Hotel - Café - Restaurant - JELIAN GUTIERREZ

«THE ROOM»

Días de moda: domingos, miércoles y viernes.

Espléndida orquesta

Artículos exclusivamente Ingleses

BLANCA, 11

Sastre de la Real Casa

CASA GIRIBET

TELEFONO 9 10

SANTANDER

CASA EN GIJÓN, Corriá 47

El Día de Santander. Junta provincial de Abastos. Concurso de cantadores. Cotización de la pesquería.

La Asociación de la Prensa, con el único fin de que puedan participar en este concurso los cantadores y cantadoras que residan hasta en los puntos más lejanos de la región, aumenta este año, no sólo el número de premios, sino hasta su cuantía, creando los siguientes:

Para cantadores individuales, de uno y otro sexo: primer premio, 200 pesetas; segundo, 150; tercero, 100; cuarto, 75; quinto, 50; sexto, 40; séptimo, 25; octavo, 25; noveno, 25 y décimo, 25.

Para grupos de cantadores que no excedan de cinco personas: primer premio, 300 pesetas; segundo, 200 pesetas.

Este concurso tendrá lugar el domingo, día 13 del corriente, a las tres y media en punto de la tarde, en el teatro Pereda.

Se prohíbe terminantemente la entrada a todos los que no estén inscriptos para tomar parte en el concurso.

Las inscripciones deben hacer se hasta el sábado, 12, por escrito y dirigidas al presidente de la Asociación de la Prensa.

Vida religiosa. Padres Redentoristas.

Jueves Eucarístico. Mañana, Comuniones generales de este Archidiócesis, a las seis y media y ocho y media.

¿Cuánto tiempo hace que vives en la amorosa esclavitud del Sacramento? Aquel pastorcito, llamado Pascual Bailón, era tan cautivo de este amor que cuando iba a la iglesia iba elevado y absorto pensando en su Señor... y como estiguiera su confesor no sabía darle más penitencia que un Padre nuestro y Ave María, por que con dificultad lo podía rezar, quedándose luego arrobado...

Ese sí que era «esclavo» de verdad. ¿Cumplés tú las leyes de la esclavitud? Son la «fidelidad», «prontitud»... el «gozo»...

Alma eucarística: ¿eres fiel a tus deberes sacramentales? ¿Eres pronto a dejar toda excusa para acudir, sobre todo los jueves, adonde te manda tu Señor? ¿Haces con «gozo» estos deberes por agradar a tu Señor Sacramentado, aunque mortifiques tu pereza y comodidad? ¿Señor, hágase... no como yo lo quiero sino como Tú lo quieres... Soy tu esclava.

DEPORTES. Interesante campeonato de Rana.

Ayer dió comienzo en la terraza de la cervecería «La Deliciosa», un muy interesante campeonato de rana, entre los conocidos aficionados señores Daniel Hernández, Rafael Pérez, Angel Rebolledo y Pedro García, todos ellos pertenecientes a la Peña «La Mosca».

El partido de ayer fué reñidísimo saliendo triunfador el integrado por Rafael Pérez y Angel Rebolledo.

El campeonato se disputaba a 100.000 tantos, concediéndose al equipo ganador dos copas de plata doradas por la Peña T. Kaman. Se concederá un premio especial consistente en un magnífico reloj de bolsillo al jugador que mayor número de ranas consigiera.

Actúa de juez árbitro el competentísimo aficionado don Manuel Crespo. El primer partido fué presenciado por buen número de aficionados. De suplentes actuarán «Simón y Yo» y «Pica la mosca».

Creemos que en el partido de esta tarde el resultado ha de ser distinto, ya que Hernández en el día de ayer estuvo desafortunado y como nunca le hemos visto.

En el partido de esta tarde se concederá al jugador que en menos minutos obtenga 10.000 tantos, una bonita pitillera de plata donada por don Simón Lizarido. Actuará de cronometrador don Fernando Ruiz.

A presenciar los partidos acude en representación de la Peña «T. Kaman», don José Gutiérrez Sáinz.

Daremos a conocer el resultado final de este interesante campeonato.

MORETON

Atarazanas, número 4

HERRAJES PARA OBRAS

VENTA EXCLUSIVA DE

Desnatadoras VIKURG

La tercera peregrinación de las Marías de los Sagrarios a Lourdes.

Promete ser muy numerosa juzgar por las cartas que recibimos de distintos pueblos de la Montaña y aun de Madrid, además los avisos verbales que a mí han llegado anunciándome inscripciones en abundancia.

Piden casi todos datos más concretos que los publicados en «Las Marías» y esperaba yo recibir los concernientes a la fecha que me han de comunicar de Lourdes, y la de precios de ferrocarriles franceses Hendaya Lourdes para darlos a conocer por medio de los periódicos de los que no he recibido; pero vista la insistencia, número y calidad de los que me escriben, adelantaré estas cuartillas diciendo solamente lo que se proyecta, sujeto a aceptación de Lourdes en la parte religiosa y de hospedaje.

Es nuestro deseo que la peregrinación sea desde el 2 al 8 de agosto, cinco días, tres completos en Lourdes, más la tarde del primero y la mañana del último. En esta fecha habrá en Lourdes varias peregrinaciones de distinta nacionalidad, no bajando durante estos días, de quince a veinte mil peregrinos y precisamente este número el que nos ha animado a fijarnos en ella porque los cultos habían de resultar soberanamente grandiosos pero esto mismo motiva la dificultad de poder realizar nuestro intento, sobre todo por razón del hospedaje. Si la respuesta, que

Ciclismo. La prueba nacional Diamant.

El representante de esta marca don Sebastián Torcida, ha dado comienzo los trabajos de organización de la gran prueba nacional que se celebrará muy en breve en el recorrido Santander-Llanes-Santander y a la que han prometido asistir buen número de corredores forasteros.

Los premios que se concederán serán importantes. En números próximos ampliaremos de talles.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander.

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente: Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas: ídem de valores, sin limitación de cantidad. Con garantía personal hasta 2.000 pesetas.

En la Central (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

Aviso.

Encontrándose en Santander, los días 8, 9 y 10, el señor Inspector del Banco Hipotecario de España; los que deseen contratar alguna operación diríjase al agente del Banco Hipotecario, don Roberto Bustamante, Wad Ras, 5.

hace días esperamos, es favorable, se anunciará sin pérdida de tiempo, en caso contrario, habrá que designar otra, tal vez adelantándola, en la primera quincena de julio.

En cuanto a precios, se fijaron en «Las Marías», 160 pesetas primera, 108 para segunda y 70 para tercera, basados en el franco; pero resulta ahora que los fondistas ponen precio en pesetas, más que las que pagamos el año pasado al cambio de 33. Esperamos la nota del ferrocarril francés; si los precios de éste exceden a los del año anterior, habrá que modificar los que hemos señalado proporcionalmente.

En los precios dichos o modificados, entra juntamente el ferrocarril, hospedaje en Lourdes, incluso las propinas y limosnas al Santuario; el hospedaje comprende la cena del día de llegada, los tres días completos y la comida del día de regreso, la cual recibirá el peregrino en su respectivo hotel para el camino; la comida de ida es por cuenta del peregrino. Habrá alguna rebaja en los billetes desde Oreja y estaciones siguientes, según oportunamente se detallará.

El ferrocarril parará en todas las estaciones donde haya peregrinos, aunque no sean de las designadas por la Compañía para billetes.

Por hoy basta con lo indicado, y solo añadiremos que desde luego pueden empezar a formalizarse las inscripciones en Virgen de la Peña, Casa-Escuela; Santander, Ruamayor, 35, y también por medio de los delegados en los pueblos, habiendo de hacer entrega de las dos pesetas para validez de la inscripción.

Oportunamente se dirá cuánto se ha de efectuar el pago del billete y su importe.—El Director.

Préstamos Hipotecarios

para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, al 5,50 por 100 de interés anual de cinco a cincuenta años amortizables en el tiempo que se quiera, sobre fincas rústicas y urbanas.

ROBERTO BUSTAMANTE, Wad Ras núm. 5

Grandes facilidades para nuevas construcciones y reformas, personal especializado.—Cédulas Hipotecarias.

Información económico-financiera de Ultramar.

La exportación de algodón en rama.

La exportación de algodón en rama de la República Argentina en el año próximo pasado, alcanzó 13.814 toneladas contra 5.056 en 1924 y 3.832 en 1923, corriendo 6.297 toneladas a la Gran Bretaña contra 1.558 y 1.520 en los dos años anteriores; 4.339 a Alemania contra 1.269 y 823; 1.156 a Italia contra 407 y 144; 978 a Francia; 579 a Bélgica; 164 a España; 65 a Dinamarca, 43 a los Países Bajos; 22 a Portugal; 21 al Paraguay y 150 a órdenes.

La recaudación de Aduanas.

Según la Dirección general de Estadística de la nación argentina, las recaudaciones aduaneras y portuarias en 1925, sumaron 179.302.186 pesos oro, contra 155.769.194 en 1924, correspondiendo 133.108.145 a derechos de importación; 20.904.553 a derechos de exportación y 25.289.456 a las demás rentas aduaneras y portuarias, lo que significa en total un aumento de 23.532.992 pesos oro con relación al año anterior. Los derechos de importación representan un 15,2 por 100 sobre el valor real de las importaciones en 1925, pero referidos estos derechos exclusivamente a los artículos sujetos a los mismos, es decir, excluyendo el valor de los libres, la recaudación representa un 20,9 por ciento.

La industria minera en Bolivia.

Según datos de la Administración general de Aduanas de Bolivia, las exportaciones de minerales en 1925 llegaron a 127.143 toneladas; contra 123.989 en 1924 y 115.633 en 1923, correspondiendo al antimonio 3.146 toneladas (Gran Bretaña 2.135; Estados Unidos 417; Francia 331 y Bélgica 32); al bismuto 542 toneladas (Gran Bretaña 473; Bélgica 50 y Alemania 19); al oro 12 kilos (Alemania 6 y Chile 6); a la plata 11.343 toneladas (Estados Unidos 7.943; Bélgica 1.833; Gran Bretaña 1.328; Alemania 238 y Chile 1); al plomo 36.837 toneladas (Gran Bretaña 16.653; Argentina 7.647; Alemania 5.414; Bélgica 3.213; Estados Unidos 3.290; Chile 130; España 88 y Perú 2); al wolfram 76 toneladas (Gran Bretaña 72 y Estados Unidos 4) y al zinc 2.610 toneladas (Gran Bretaña 4.002; Bélgica 1.115 y Alemania 1.093).

El comercio de Santos en 1925.

El comercio del puerto de Santos en el año próximo pasado sumó 3.478.787 contos de reis (no conto de reis, quinientas pesetas oro), lo que comparado con 3.095.329 contos de reis en 1924, representa un aumento de doce por ciento. La magnitud de este comercio se comprende mejor si se considera que el intercambio total del Brasil en el año 1925, alcanzó la cifra de 7.444.954 contos de reis, y por tanto Santos contribuyó con el 46,7 por ciento.

Las exportaciones llegaron a 2.192.149 contos de reis, correspondiendo 2.075.165 al café; 45.496 al algodón en rama; 10.627 a las bananas; 7.831 a los cueros; 6.612 al aceite de algodón, etc.

Los principales países a los cuales se dirigieron las exportaciones de Santos, fueron los siguientes: Estados Unidos, 1.273.392 contos de reis; Francia, 316.556; Holanda, 163.621 contos de reis; Alemania, 106.546; Italia, 99.202; etc.

El estado de la Deuda pública dominicana.

El monto de la Deuda pública de la República Dominicana en 31 de diciembre de 1925, según el jefe de Contabilidad del Departamento de Hacienda, asciende a 11.387.400 dólares, incluyendo los 300.000 que se deben a la Liberty Trust Co. por la compra de la empresa de agua y luz de Santiago de Puerto Plata. En el término de 18 años a partir de 1908, el Estado Dominicano ha emitido bonos en la forma siguiente: 1908, al 5 por 100 por cincuenta años, 20 millones de dólares; 1918, al 5 por 100 por veinte años, 4.161.400 dólares; 1922, al 5,5 por 100 por 20 años, 6.700.000 dólares; 1924, al 5,5 por 100 por 2 años, 2.500.000 dólares y Deuda a la Liberty Trust Co., 300.000 dólares, sumando en total 33.861.300 dólares, de los cuales han ido pagados en 18 años 22.073.900, habiendo quedado a fines de 1925 reducida dicha Deuda a 11 millones trescientos ochenta y siete mil dólares.

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE

Comidas distribuidas, 826. Estancias causadas por transeuntes, 20. Asilados existentes en el Establecimiento, 156. Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 2.

FABRICA DE LUNAS BISELADAS Y PLATEADAS

Rótulos marmógrafados al oro. Vidrieras artísticas. Vidrios y cristales planos de todas clases. Colocación de los mismos

RAMON D. TEJEIRO

Carbajal, 2, duplicado SANTANDER Teléfono número 644

LA VIRTUD Calzados

Los mejores materiales. ESPECIALIDAD PARA CABALLERO

San Sebastián, 10

AUTO - GOMAS VELASCO, NUM. 1

Es la Casa que más barato vende cubiertas, cámaras, bandajes y accesorios para automóvil.

A todo automovilista le interesa si tiene una cubierta vieja Recauchutarla por el procedimiento M. R. M. y le quedará completamente nueva y garantizada.

NO CONFUNDIRSE VELASCO, NUM. 1 AUTO-GOMAS



Asmáticos, Bronquíticos, Enfisematosos.

cuando os habéis persuadido de que no podéis curar vuestro padecimiento con medicamentos, papeles, cigarrillos y polvos antiasmáticos, aunque obtengáis momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los "Dietámenes de autoridades médicas", referente a los grandes éxitos curativos de la MASCARILLA ASPIRANTE HIPERAMICA del Profesor Doctor KUHN, de Berlín.

VERKOS, Instituto Biológico Internacional.

SAN SEBASTIAN Sección C-3

Librería Moderna de BENIGNO DIEZ

Amós de Escalante, 10. SANTANDER - Tel. 5-28.

MUY INTERESANTE

Excmo. Diputación provincial de Santander

LA MONTAÑA ARTISTICA :: :: ::

ARQUITECTURA RELIGIOSA

Un tomo de 63 páginas y 48 fotografías DOS pesetas.

SERVICIOS PUBLICOS

Servicio de automóviles.
Salida de Pesués para Polaciones, a las cuatro de la tarde, para llegar a Polaciones a las siete de la tarde.

Líneas de automóviles de Ontaneda a Burgos.
Salida de Ontaneda.—A las 10 de la mañana.
Llegada a Burgos.—A las 16:30.
Salida de Burgos.—A las 7:45 de la mañana.
Llegada a Ontaneda.—A las 1:30.

Ramal de Ontaneda, Vega de Pas y San Pedro del Romeal.
Salida de San Pedro.—A las 5:3 de la mañana.
Llegada a Ontaneda.—A las 6:50.
Salida de Ontaneda.—A las 16:36.
Llegada a San Pedro.—A las 18:15.

Servicio de canoas entre Suances y Requejada.
Salidas de la playa de Suances.—A las 7:30, 9:30 y 11:30 de la mañana. Por la tarde, a las 5 y a las 7.
Salidas de Requejada.—A las 8:45 y 10:45 de la mañana. Y a las 3 y 8 de la tarde.
Los jueves y días estivos habrá combinación con el tren a las 12 y una salida de Requejada a las 12:15 y 4.

Holland América Line

Grandes vapores correos Holandeses

Viajes extraordinarios de gran lujo, rápidos y económicos

El día 20 de noviembre saldrá del puerto de Santander para los de

Habana, Veracruz y Tampico

el más cómodo y lujosísimo vapor de gran porte y doble hélice

VEENDAM

(Verdadero palacio flotante de 25.620 toneladas de desplazamiento)

Admitiendo pasajeros de Gran Lujo, Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase.

En Tercera clase hay camarotes de dos, cuatro y seis literas.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

HABANA, pesetas 549,50—VERACRUZ y TAMPICO, ptas. 592,75

En estos precios están incluidos los impuestos.

Precios en cámara muy económicos, con descuentos a familias

Compañías de teatro, toreros, pelotaris, funcionarios públicos, religiosos, etc.

Para toda clase de informes, dirigirse a su agente en Santander.

D. FRANCISCO GARCIA Wad-Rás, 3, principal. — Teléfono 335

Apartado de Correos, 33—SANTANDER

UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL

Compañía Transatlántica Española.

VAPORES CORREOS

Línea de Cuba y Méjico

El día 19 de JUNIO a las tres de la tarde, saldrá el vapor

CRISTOBAL COLON

Capitán, don EDUARDO FANO

admitiendo pasajeros e todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria:

Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA

El día 30 de JUNIO, a las diez de la mañana, salvo contingencias, saldrá de SANTANDER el vapor

SAN CARLOS

para trasbordar en CADIZ al

Reina Victoria Eugenia

que saldrá de aquel puerto el 7 de julio, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a

RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluidos impuestos, pesetas 537,75.

Línea de Oriente

El vapor

Isla de Panay

saldrá el día 1 de julio, de Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 5 del mismo para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 11 para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Kobe, Nagasaki, (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario

Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 3

Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

Anúnciese usted en LA REGION

CONSERVAS ALBO SANTONA

Lea Vd., todas las tardes LA REGION

Vda. de Sinfiriano Sianiega

ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS

MARCOS Y MOLDURAS

Amós de Escalante, 2

Teléfono 823.

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

23 de junio de 1926 vapor TOLEDG | 3 de agosto de 1926 vapor HOLSATIA

Precios de pasajes de tercera clase

Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.
Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 17,75 de impuestos: Total 592,75 ptas.

Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera.

Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios

Hoppe y Compañía.

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESAS

USTIKON (las que no se despegan)

APLASTAN TODA COMPETENCIA

ota: to

Verdadera liquidación

Camisas plancha desde 3,50 ptas.	Trajes para niño desde 6 ptas.	Sábanas confeccionadas desde 3,70 ptas.	Sábanas en piezas desde 1,70 metro.
Lanas para traje desde 3 ptas metro	Toallas felpa desde 0,40 ptas	Pantalones pana hombre desde 5 ptas.	Trajes mecánico desde 10 ptas.

Géneros de punto inglés y telpa - Piezas holandesa - Paraguas - Americanas punto. Almohadones - Mantelitos - Servilletas - Colchas - Trajes pana y dril - Toquillas

Todos estos artículos se han rebajado a menos de la mitad de su verdadero valor porque los LIQUIDAMOS TOTALMENTE

En los demás géneros de la Casa, tanto clásicos como de temporada y sección de Sastrea a medida también se han marcado precios especiales muy rebajados.

Los Almacenes LA BATALLA ATARAZANAS, 4 y 6

SECCION DE AVISOS ECONOMICOS POR PALABRAS

Lea usted esta sección de avisos en la seguridad de que hallará alguno que le interese.

Sujeto usted delicadamente la curva de la felicidad con un modelo de cinturón americano de los que tenemos expuestos. Broches con insignias y escudos grabados en oro. Precios muy aborables. Puerta la Sierra, 5

En Santander se alquila piso y habitaciones amuebladas, baño y gas, por año o temporada. Razón: «Eureka», Puente, 1.

Cajitas de mano para herramientas y labores, con cerraduras y asas. Puerta la Sierra, 5.

Accesorios de afeitador. — Máquinas desde pesetas. Máquinas para el pelo «gargones». Hojas Suavizadores de cuero. Puerta la Sierra, 5.

Como el chocolate. — Probarlo es lo mejor. Guantes de piel. Mil artículos más de cuero, en condiciones de verdad. Puerta la Sierra, 5.

Porta-mantas novedad, ciudad rica Artículos para viajar. El mayor surtido en baules y maletas. Puerta la Sierra, 5.

Broncista. — Agustín Casullo. Magallanes, 10 (esquina a Isabel la Católica). Trabajos artísticos en bronce.

Quando vienes ¡Ya te agrada! ¡Ya te irán bien las suelas «Ustikon»! Digüille qui vinguí a Puerta la Sierra, 5. La casa de los regalos.

Ferros que te tienes, multa que te pagas y collares y bezales que te compras, lujo o corrientes. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5

Cartas de negocios. — Cobradores, «en cimientos, cajero, emare ro, colegios, ganaderos y especiales. Puerta la Sierra, 5.

Carpetas de escritorio de pieles y fantasía. Puerta la Sierra, 5.

Balones de cuero cromado, para «foot ball» número 5. Veigas de goma, sueltas a 2,50 pesetas una. Puerta la Sierra, 5

Calzados que te compras, suelas «Ustikon» que te pegas, comodidad que te tienes y bacalao a la vizcaína que te comes con la economía que te hacen. Pago garantizado, en Puerta la Sierra, 5

Marcelino de Pedro Se hacen toda clase de trabajos en el ramo de sastrería, con perfección y economía. Becedo, 3, 1.º

Se vende una planta baja grande; llave en mano. Informarán en esta Administración.

Tacones torcidos y males de pies, se evitan usando las plantillas «Machachas» de cuero y metal para pies planos. Ligeros, prácticos y baratos. No necesita sujeción. Se colocan a la manera de unas plantillas. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5

Sastrería económica. Confección de traje 40 pesetas. Corte elegante y trabajo esmerado. Libertad, 4, segundo.

Se vende un gramófono con 25 discos dobles de moderno repertorio; todo nuevo. Informarán en esta Administración.

Todas se casan y continúan tan felices, conociendo el manejo de un bolso de piel de fantasía. Especialista de los artículos de cuero para todas las necesidades y temperamentos. Puerta la Sierra, 5.

Alquilo pisos amueblados, por año o temporada baño y gas, esmerada limpieza. RASILLA, Doctor Madrazo 2.

Amilcar Sport vendido 2.800 pesetas. Toda prueba. Garage Castillo. San José 14.

Se desea un piano que no exceda de 100 pesetas. Informarán en esta Administración.

Camareras. — El de la suerte: artículo 7.011, baul fuerte, barato y bien presentado, en todos los tamaños. Veallos usted hoy mismo. Builes comodas. Baules armarios. Cajas americanas. Puerta la Sierra, 5. Rodríguez Prieto.

Más sabio que Salomón por su experta previsión será, aunque esté a dos vueltas, un pello de siete suelas ¡si es de suelas «Ustikon»!

Relojería Julián San Juan, San Francisco, 22. Se venden y arreglan todas clases de relojes.

Porta-retratos de piel, con y sin clasificador. Puerta la Sierra, 5

«Colegio de Belén» para párvulos, sistema novísimo, con nociones de francés, inglés y piano. Directora, señora Rodríguez de Rastilla, López de Vega, 5, primero.

Papeles pintados para decorar habitaciones y cristales. Llameno surtido a precios económicos Alameda Primera, 14 (Droguería). Teléfono 5-67.

Ni se rompe ni se caen los maletines de piel. Vendo también imitaciones, desengañando. Maltetería, Bauiería. Rodríguez Prieto. Puerta la Sierra, 5

Se ensancha el calzador con máquinas especiales. Puerta la Sierra, 5.

Anuncie usted en LA REGION por su gran popularidad y difusión. Como quiere usted recibir demandas de cualquier clase de gentes que no le conocen siquiera? Anuncie o avise en esta sección por poco dinero.

Lecciones. — Repaso asignaturas del Bachillerato para septiembre. Licenciado en Ciencias. — Méndez Núñez, 2, 3.º izquierda. Horas de 10 a 12.

De nada sirve poseer dinero sino se posee el arte de gastarlo. Observe usted a sus familiares con algún objeto de las vitrinas Rodríguez Prieto. Puerta la Sierra, 5.

Se venden tres pisos juntos o separadamente en la calle de San Francisco. Informes en esta Administración. Puerta la Sierra, 5.

Calzados «La Sin Rival», de F. Basterra, Santa Lucía, 3. Ventas a plazos y al contado. Los mejores y más económicos. Siempre últimas novedades. Clases seleccionadas y precios y condiciones increíbles. Antes de hacer sus compras, véngalos por curiosidad. Deixame de coitos. En gasta las suelas «Ustikon» para economía y para comodidad. No se calza. Valben la pera d'ira Puerta la Sierra, 5, pra pegallas ben guapiñas.

El Gran Visir y varios notables, acompañados de Abd-el-Kader, han recorrido sin novedad toda la zona insumisa Los Reyes vendran a Santander, después de su viaje a Londres, el día 25 de julio para permanecer hasta primeros de septiembre.

Se impone un pequeño impuesto a la exportación a los aceites, para destinar lo que produzca a la propaganda de los mismos en el extranjero. Se han entablado nuevas negociaciones entre patronos y obreros mineros ingleses para resolver el conflicto pendiente. El Gran Visir se asombra de la gran cantidad de material de guerra de que disponía Abd-el-Krim. Nuestras tropas han llegado a noventa kilómetros de Cala del Quemado. Otras noticias de interés.

Sigue el desarme de las cabilas de la zona francesa.

Rabat.—Todos los días continúa la entrega de armamentos en cantidades importantes sin ofrecer la menor dificultad, el desarme total de las diferentes cabilas que se han sometido a la autoridad del majzen. La mayor parte de los indígenas se dedican actualmente a las faenas del campo, mostrándose satisfechos del estado de las cosechas y de la tranquilidad con que ahora pueden atender a las labores agrícolas.

Los Regulares de Melilla se hacen cargo de un nuevo depósito de municiones

Cala del Quemado.—El grupo de Regulares de Melilla ha descubierto en Abelals un nuevo parque de los que posee Abd-el-Krim, en cual, han sido halladas 4.000 granadas de cañones, españolas y francesas y 1.500 bombas de mano.

También fueron halladas en dicho parque tres máquinas en escribir en perfectas condiciones de funcionamiento, una de las cuales tiene caracteres árabes.

Las autoridades españolas han tomado sus medidas para proceder al traslado de todo este material.

El periódico oficial.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

—Re. I decreto relativo a los aceites comestibles. Por esta disposición se establece un pequeño impuesto en la exportación del mencionado artículo, cuya recaudación se destina casi en su totalidad a la propaganda del aceite español de consumo en los demás países. El Gobierno al crear dicho impuesto para publicidad, cree marcar así una ruta a seguir para otros artículos españoles de consumo en el extranjero.

En el nuevo real decreto se fija la calidad del aceite para exportación, imponiendo que éste sea absolutamente puro.

Unicamente para el consumo en España en casos excepcionales consentirá la mezcla con otros aceites de semillas de fabricación igualmente nacional.

El régimen de venta y de exportación dentro de la nación, es sometida por la nueva disposición a diversas reglas que se dictan en el mismo Real decreto.

Se establece otro régimen para los aceites procedentes de otras industrias.

—Real decreto autorizando al administrador de los Palacios reales para aceptar la cesión del palacio de Pedraibes que el Ayuntamiento y la ciudad de Barcelona regala al patrimonio de la real casa.

INDISCUTIBLE

Para comer pan bueno y barato Panadería y Pastelería Yda. de Santiago González, Burgos, 44

Un presupuesto extraordinario.

Madrid.—En breve será sometido a un Consejo de ministros y aprobado un proyecto de presupuesto extraordinario del ministro de Hacienda que se desea poner en vigor el día primero del próximo mes de julio.

El nuevo presupuesto afectará a casi todos los ministerios pero especialmente al de Fomento.

El nuevo presupuesto hace especial mención a los gastos de dicho ministerio.

El lunes regresará de Londres el infante don Jaime.

Madrid.—El próximo lunes

es esperado en la corte el infante don Jaime de regreso de su viaje a Londres, donde se encuentra pasando una temporada al lado de su abuela materna.

Los reyes irán en breve a Londres y después vendrán a Santander.

Madrid.—Aunque no se ha fijado la fecha exacta del viaje de los reyes a Inglaterra se da como seguro que las augustas personas emprenderán el viaje en este mismo mes, saliendo de Madrid el día 27.

Don Alfonso aprovechará su viaje a Londres para ir a Oxford para asistir a la ceremonia de imposición del birrete de doctor «Honoris Causa» de aquella Universidad.

Probablemente los Reyes regresarán de Inglaterra a mediados del mes de julio, quedándose en San Sebastián a pasar unos días con su augusta madre.

Desde la capital donostiarra el príncipe de Asturias se dirigirá a Santiago de Compostela para hacer la ofrenda anual en nombre de su augusto padre.

El heredero del trono recordará después la mayor parte de las capitales de la región gallega.

El día 25 de julio llegarán a Santander los reyes para pasar en el palacio de la Magdalena todo el mes de agosto y quizás algunos días más del de septiembre, en cuya fecha regresará de nuevo a San Sebastián.

C. Gándara

Lámparas PHILIPS La fábrica de mayor producción de Europa. Pídanse por teléfono. Se sirven a domicilio. Wad-Nas, 2 Santander Teléfono 931 SANTANDER

Se confirma que ha aparecido la maleta robada a Weyler

Madrid.—Se confirma que ha aparecido la maleta que le fué robada al capitán general señor Weyler.

Parece que con motivo de dos robos de ropas dejadas por viajeros en el expreso de Valencia y en el correo de Barcelona, han sido detenidos dos individuos, los cuales al ser sometidos a registro le ha sido ocupados documentos y cartas que evidenciaban de un modo cierto su intervención en el robo de la maleta desaparecida.

En efecto, estrechados a preguntas los detenidos, vinieron a confesar que la maleta se encontraba en la posada donde ellos se hospedaban en la Cava Baja.

Allí se dirigieron las pesquisas de la policía, que dieron por resultado la incautación de la maleta del general Weyler.

Este ha salido hoy con dirección a Alicante, desde donde se propone embarcar con rumbo a Las Palmas, a fin de pasar allí una larga temporada

El gran visir recorre el territorio insumiso de Melilla.

Melilla.—El gran visir, con los ministros del sultán, han recorrido todo el territorio insumiso de la zona de Melilla sin el menor contratiempo, llevando para ello una autorización especial.

Acompañaban a los expedicionarios el prestigioso caid Abd-el-Kader y veinte notables de la cabila de Beniurriguel y Bocoya, los que expusieron al gran visir sus deseos de so-

metérsela a la autoridad del Majzen.

Estos acompañaron también al gran visir y sus acompañantes en la visita que hicieron a las cabilas sometidas, en las que fueron recibidos todos con vivas muestras de simpatía y respeto.

Cuando el Gran Visir pudo contemplar el arsenal de armas que le ha sido ocupado a Abd el Krim en la cabila de Anyera se mostró sorprendido, manifestando que, ningún sultán de Marruecos ha llegado a poseer tanto material de guerra como el que aparecía a su vista.

Entonces se le hizo observar al gran visir que aquello era sólo una parte del armamento de que disponía el ex jefe rebelde, pues en otros lugares de distintas cabilas le habían sido ocupados por el ejército español en su avance otras cantidades tan importantes de armamento como las que examinaba.

Todos los allí congregados convinieron en que los momentos actuales son los más indicados para que el ejército español avance por todo el territorio que resta por ocupar en la zona de nuestro protectorado, para acabar con los pequeños focos de rebeldía que aun existen.

El gran visir, seguido de todo su acompañamiento, se dirigió después a Cala del Quemado, atravesando el territorio de la cabila de Beniurriguel, sin la menor contrariedad.

Un obrero muerto en accidente automovilista.

Zaragoza.—En la carretera de Madrid ha ocurrido un accidente automovilista que ha costado la vida a un carretero cuyo nombre se desconoce aún por no haber sido identificado el cadáver.

El vecino de esta ciudad don José María Pantín adquirió un nuevo automóvil, con el cual, y acompañado de un amigo suyo, salió en viaje de pruebas por la carretera de Madrid a gran velocidad.

En una de las vueltas se encontró con un carro, atropellando a su conductor que fué a caer debajo de las ruedas del vehículo que conducía.

El auto, por un viraje inexplicable fué a caer también por un terraplén, dando varias vueltas desde una altura de unos cinco metros.

El coche no sufrió desperfecto alguno y pudo ser conducido de nuevo a la carretera por sus ocupantes.

Estos procedieron inmediatamente a recoger el cuerpo del infortunado carretero al que condujeron con toda rapidez a Zaragoza, llevándole al hospital provincial en donde ha fallecido sin recobrar el conocimiento.

Se desconoce aún el nombre de la víctima, pues sólo se ha encontrado en el carro una tarjeta que dice: «J. M. Bartallás» creyéndose que correspondía al nombre del carretero fallecido.

El Juzgado ha empezado a practicar las primeras diligencias para esclarecer el suceso, que hasta ahora parece un poco oscuro, ateniéndose exclusivamente a la declaración de los ocupantes del automóvil causante del accidente.

Dimite el ministro de Hacienda francés?

Madrid.—En la Bolsa ha circulado esta mañana con insistencia el rumor de haber presentado la dimisión el ministro de Hacienda M. Peret.

La noticia aunque ha tomado gran cuerpo y circula por todas partes no ha tenido sin embargo hasta el momento de telegrafiar, confirmación oficial.

«Le Journal», recogiendo estos rumores dice que la noticia no tiene por ahora probabilidades de que sea verdad, pues en caso de llegarse a una modificación del Gabinete, es-

ta consistirá únicamente en dar entrada en él a varias personalidades en calidad de ministros sin cartera. Estas personas parece que han significado su adhesión personal a M. Briand.

Nuevas negociaciones para solucionar la huelga minera de Inglaterra.

Londres.—La Federación Nacional de obreros mineros ha aceptado la propuesta que le ha sido enviada por los patronos para entrar en nuevas negociaciones a base de la discusión de nuevas bases de arreglo del conflicto que han sido formuladas por los propietarios de las minas.

Esto parece que ha despertado de nuevo el optimismo en la opinión, pero lo cierto es que en las conversaciones preliminares que se han entablado entre los obreros mineros y patronos, no se ha conseguido llegar a un acuerdo para la solución del grave conflicto.

Sin embargo, parece que la representación de ambas partes en litigio se encuentra en buena disposición para discutir las bases ofrecidas por los patronos, la hora oportuna sigue predominando en esta importante cuestión.

Se espera que de la nueva entrevista que celebran obreros y patronos se aclare la situación en uno u otro sentido y hasta se confía en que se dé un paso en firme para llegar a la solución de la huelga minera.

Consulte precios de Lámparas PHILIPS, a GARCIA (Optico)

SAN FRANCISCO, 15 Teléfono 5-71

La guarnición de Bilbao realiza un suceso táctico.

Bilbao.—Esta mañana las tropas de la guarnición de la villa han realizado en la campaña de los ingleses un suceso táctico en presencia del capitán general de la región marqués de Cavalcanti.

La Diputación y el Ayuntamiento han obsequiado con un banquete al capitán general.

Los ingenieros geólogos, en Bilbao.

Bilbao.—Han llegado a esta villa, procedentes de Oviedo y Madrid, los ingenieros geólogos que han asistido como delegados al Congreso celebrado recientemente en la corte. Vienen con objeto de recorrer la cuenca minera de esta provincia.

Después de almorzar en el club del Abra esta tarde, recorrerán las principales factorías, visitando los Altos Hornos y los diques de la Constructora Naval.

Mañana se celebrará en el Ayuntamiento una recepción en honor de los ingenieros geólogos en el Ayuntamiento, amenizada por la Banda municipal.

El día en Palacio.

Madrid.—Despacharon esta mañana con el Rey, el jefe del Gobierno y los ministros de Gracia y Justicia y Marina.

Después recibió la visita de nuestro embajador en París, señor Quiñones de León, con

el que conferenció extensamente.

Al salir el ilustre diplomático del regio alcázar, se encontró con el embajador de Francia saludándose y trabando conversación en la puerta de Palacio que duró bastante tiempo.

El monarca, acompañado del marqués de Viana, se dirigió a los talleres y laboratorio de artillería, establecidos en el paseo de Fernández Villanueva.

D. Alfonso presenció algunos ensayos y experiencias de pólvora, visitando todas las dependencias de dichos talleres.

La reina doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos y del duque de Bendaña, asistió al acto de colocación de la primera piedra del nuevo edificio destinado a dispensario antituberculoso que va a construirse en la calle de Andrés Mellado.

Bendijo la primera piedra el obispo de Madrid-Alcalá pronunciando discursos alusivos al acto del alcázar y el vicepresidente de la Liga Antituberculosa Nacional, conde de Casals.

También pronunció algunas palabras el inspector general de Sanidad.

Al terminar el acto, fué presentado a la reina doña Victoria el pintor Simonet, el cual ofreció regalar uno de sus cuadros que será rifado y destinada la cantidad que se recaude a engrasar los fondos de la Junta organizadora del Dispensario.

El Ayuntamiento de Madrid deniega una petición de los socialistas.

Madrid.—El Ayuntamiento ha denegado la petición que fué dirigida por los elementos socialistas madrileños en solicitud de que fueran concedidos gratis los terrenos en el cementerio del Este para levantar el mausoleo que se piensa erigir a la memoria del que fué organizador y jefe del partido socialista, Pablo Iglesias.

La firma de hoy.

Madrid.—Entre los decretos firmados hoy por el Rey figuran los siguientes:

—Gracia y Justicia.—Nombrando teniente fiscal de la Audiencia de Soria a D. Amador Martínez.

—Idem de Huesca a don Manuel Suarez.

—Idem abogado fiscal de la de Granada a don Juan B.ña.

—Idem de la de Oviedo a don Antonio Sainz.

—Marina.—Disponiendo que desde el día 1.º de julio al 2 de setiembre, quede formada la Comisión de instrucción que habrá de designar los buques de nuestra Marina de guerra que habrán de ser dedicados a las prácticas de los alumnos de la Escuela Naval.

—Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria, sin pensión, a cinco jefes y nueve oficiales.

—Concediendo el empleo inmediato superior por méritos de guerra a cinco alféreces y tres oficiales moros y un caid.

—Idem la cruz de María Cristina y la del Mérito Militar, con distintivo rojo, a once capitanes y 51 tenientes.

—Idem la misma cruz con distintivo blanco a 2 capitanes y 83 tenientes.

—Idem idem a 11 tenientes y 29 alféreces.

—Concediendo el ascenso al empleo inmediato, por méritos de guerra, al teniente coronel don Enrique Balabe.

—Confiriendo el mando de la Comandancia de Ingenieros de La Coruña al coronel de dicho Cuerpo don Miguel Cordero.

—Derogando el artículo 16 del Reglamento para la concesión de recompensas, de 11 de abril del año 1905.

El embajador de Alemania regresa a Madrid.

Madrid.—Ha regresado hoy procedente de Cartagena, el embajador de Alemania, que se encontraba recorriendo los diversos puertos que ha tocado la Escuadra alemana en España.

También venía en el mismo tren el barón del Sacro Lirio que acompañó al almirante de la escuadra alemana por disposición del Gobierno español durante su permanencia en puestos españoles.

El día en la Presidencia.

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana en audiencia al ministro de Portugal en Madrid, señor Melo Barreto, al que acompañaban varios oficiales portugueses que han venido a la Corte para asistir a algunas pruebas deportivas.

Después recibió el general Primo de Rivera la visita del señor Quiñones de León y la de varios generales.

BALNEARIO DE CORCONTE

Clima de altura. Muy tónico para nerviosos. Este agua es la mejor conocida para la curación de las enfermedades del riñón, vejiga, artrismo e infalible en los cólicos nefríticos.

Dispone de hospital y los cálculos. TEMPORADA: 1 de julio a 30 de septiembre. Hoteles y Hospederos. Hay servicio telegráfico. Automóviles desde Retamosa (Ferrocarril del Norte), Sanclillo (F. C. La Roble), Oatameda y Burgos.

Para más detalles dirigirse a la Administración Central Paseo de Pereda, 30.—SANTANDER

Un almuerzo en el ministerio de la Guerra.

Madrid.—A las dos de la tarde se celebró en el comedor pequeño del ministerio de la Guerra, la comida íntima con que el jefe del Gobierno obsequiaba al ministro de Estado, al embajador de España en París, señor Quiñones de León, al general Gómez Jordana y al señor Palacios, alto empleado diplomático.

Durante la comida trataron de diversos asuntos de carácter diplomático.

Nuestras tropas a noventa kilómetros de Cala del Quemado.

Melilla.—Las columnas que mandan los coroneles Balmes y Bole se encuentran actualmente a noventa kilómetros de Cala del Quemado.

Desde las líneas avanzadas de nuestras posiciones se ve perfectamente la zona oriental.

Casi todos los oficiales de las dos columnas tienen en su poder objetos recogidos en las casas que ocupaban Abd el Krim, el caid Haddu y en la de el Pajarito.

En la casa de este último fué hallada una ampliación del retrato de Abd el Krim.

Lo que dicen los prisioneros.

Melilla.—Según refieren algunos de los ex prisioneros,

Abd el Krim les solía preguntar con frecuencia noticias de algunos de los políticos del antiguo sistema, especialmente de los jefes de los partidos radicales españoles.

Para trasladar a los enfermos que se encuentran en Tazza

Melilla.—Son esperados en breve cuatro aeroplanos pertenecientes a la Cruz Roja española, que serán utilizados para el transporte de enfermos que se encuentran en Tazza.

Envío a Tazza de autocamiones.

Melilla.—Han salido para Tazza, varios autocamiones dispuestos en condiciones para el traslado de los enfermos ex cautivos a esta plaza.

Los carteros y peatones piden mejoras.

Madrid.—En el Ministerio de Gobernación recibió hoy el señor Martínez Andía la visita de una comisión de carteros urbanos y peatones, que fué a pedir algunas modestas mejoras en relación con sus haberes.

Recepción de visitas.

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió esta mañana una Comisión de oficiales de la Reserva, entre los que figuraban el teniente de Invalidos, señor Vela, que ha regresado de Alemania, a donde fué con objeto de que le colocaran un brazo protésico y las de varios generales, entre ellas la del infante don Fernando.

Embajador a su puesto.

Madrid.—El próximo lunes marchará a Berna el ministro de España en Suiza.

La suscripción para los ex cautivos.

Madrid.—La suscripción abierta en favor de los ex prisioneros, por deseo del comandante Besga, estará abierta hasta el día 25 del actual, recibiendo los donativos en la subsecretaría del Ministerio de la Guerra.

Pidiendo las memorias de Abd-el-Krim.

Rabat.—Los representantes de varios periódicos yanquis, han propuesto a Abd-el-Krim la venta de sus memorias ofreciéndole por ellas importantes cantidades.

Sin embargo, se cree que el ex caudillo rebelde no aceptará las proposiciones porque le conviene mucho más permanecer en un silencio absoluto.

El alcance de un decreto.

Madrid.—Esta tarde han facilitado una nota oficiosa en la que se explica el alcance del decreto firmado esta mañana por el Rey, derogando el artículo 16 del reglamento de concesión de recompensas que se refiere a la renuncia de progresos en sus grados que han venido haciéndose durante treinta y cinco años en los cuerpos de escala cerrada.

Terrible muerte de una niña.

Ferrol.—La niña de 6 años Carmen Pereira que se encontraba sola en su casa encendiendo una cerilla sin duda para quemar unos picuruchos de papel con tan mala suerte, que las llamas prendieron en las ropas.

La niña salió a la calle corriendo en demanda de auxilio y cuando varios vecinos acudieron a prestarle, cayó al

suelo, víctima de las gravísimas quemaduras que sufrió.

Poco después falleció entre agudísimos dolores en el cuarto de socorro a donde fué conducida.

Desmintiendo unas declaraciones.

Barcelona.—En el gobierno civil han facilitado una nota oficiosa que desmiente las declaraciones atribuidas al embajador de Alemania y dice que se trata tan solo de una conversación particular en la que dicho diplomático contestó a algunas preguntas que se le hicieron.

El estado del ingeniero Gandi

Barcelona.—El doctor Cruz ha reconocido nuevamente al arquitecto señor Gandi, que ayer fué atropellado por un automóvil, encontrándole en grave estado.

El paciente desvaría mucho a consecuencia de la fuerte conmoción que padece.

Anoche le visitaron los señores Cambó, Abadal y otras personalidades.

Numerosísimas personas han defilado por la clínica en que se encuentra hospitalizado, firmando en los pliegos que se han colocado, pues los médicos han prohibido al arquitecto recibir visitas.

Después de una comida.

Madrid.—A las cuatro de la tarde terminó la comida que hubo hoy en el Ministerio de la Guerra, y a la salida el jefe del Gobierno se mostró extrañado de ver allí a las periodistas.

Estos le dijeron que deseaban tener una referencia de lo tratado durante la comida y el general Primo de Rivera contestó:

—Hemos tratado de la Sociedad de las Naciones, de Marruecos muy extensamente, de la Argentina y del Tratado de mercaderías con Francia, pero no puedo ser más explícito.

Dicho esto se despidió de los reporteros y se marchó.

Ultimas noticias de Marruecos.

Larache.—El prestigioso faquir Brulala se ha sometido a los frascos encontrándose en Tazza.

Los confidentes dicen que el viejo cheri Camilich, formidable mantenedor de la causa del ex caudillo, está herido por un caso de granada.

«El Vigile Marocaine», se ocupa del establecimiento de las fronteras en la zona franco-española.

BOLSAS

COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS Deuda Interior, 4 por 100, 69,50 y 69,05, pesetas 29.500. Tesoro, 5 por 100, enero, 102,30, pesetas 20.000.

Cédulas del Banco Hipotecario, 4 por 100, 90,35, ptas. 10.000. Id., 5 por 100, 93,80, ptas. 20.000.

OBLIGACIONES Constructora Naval, 5 1/2 por 100, 93,75, pesetas 11.500. Electrica de Viesgo, 6 por 100, 93,75, ptas. 4.000. Hidroeléctrica Iberica, 6 por 100, 90,50, pesetas 7.500. Compania Trasatlantica, 5 1/2 por 100, 93,00, ptas. 50.000.

Adiuto de turno, Francisco G. Palazuelo. BILBAO COTIZACION DE HOY Interior, 4 por 100, 69,20. Idem idem, A, 69,50. Amortizable, 4 por 100, 93,10. Obligaciones del Tesoro 107,75. Ayuntamiento de Bilbao, 101,00. Banco Central, 77,00. Banco Hispano Americano, 166,00. Banco de Vizcaya, 1.080. Ferrocarril M. Z. A., 416,00. Ferrocarril Norte, 420,00. Maritima Union, 130,00. Altos Hornos, 123,00. Papelera, 106,00. Resinera, 185,00. Explosivos, 478,00. M. Z. A., 6 por 100, 101,94.

Recauchutado "ARACIL" Es el único sistema de absoluta garantía. - Baja de precios. VULCANIZADOS "ARACIL" Auto Salón -ARACIL- Burgos, núm. 17